



淮阳白楼

凝心聚力绘就美丽乡村新图景

记者 侯俊豫 朱东一 通讯员 焦灿 王松伟



市政协副主席、区委书记马明超到白楼镇调研“创文”工作



区长王毅到白楼镇调研三夏生产工作



白楼镇隆重表彰“好媳妇、好婆婆、好乡贤”

五年来，在区委、区政府的正确领导下，在社会各界的关心支持下，淮阳区白楼镇团结带领全镇党员、干群，牢牢把握稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，凝心聚力，攻坚克难，统筹做好强党建、稳增长、惠民生、防风险、保稳定等工作，党组织的创造力、凝聚力和战斗力不断增强，取得了明显的成效，先后获得86个国家级及省市区荣誉称号，其中国家级荣誉称号2个，省级荣誉称号15个，市级荣誉称号33个。

狠抓五大重点，持续加强党的建设

狠抓基层党组织建设，党的执政基础不断夯实。选优配强了23个村“两委”班子，新一届村党支部书记大专以上文化程度16名，平均年龄47岁，实现了学历年龄一升一降。实行“逢六村务日”制度，中央人民广播电台及河南卫视等媒体先后播报了白楼镇“逢六村务日”的先进做法。

狠抓干部队伍建设，党的执政能力不断强化。建立健全了《白楼镇干部平时考核办法》《行政村绩效考核实施意见》等管理制度，巧用干部考核指挥棒，激发干部实干作风，形成了以考核激励干部干事创业的良性循环。

狠抓党风廉政建设，干部作风得到转变。扎实推进基层四项基础制度建设工作，镇群众工作中心实现了涉农站所全部入驻、由纪检部门全方位监督管理、让群众进一扇门顺顺当当地办成“所有事”。

狠抓日常学习教育，干部素质不断提高。高标准开展了“两学一做”、“不忘初心、牢记使命”、党史学习教育等活动。镇领导班子开展“入村调研活动”，解决了12条群众最急最忧最盼的民生问题，真正做到了以理论滋养初心，以理论引领使命。省“不忘初心、牢记使命”主题教育指导组，到白楼调研后给予了高度评价。

狠抓党员培养发展，党员队伍不断充实。严把党员发展质量，完成党员发展任务。注重从返乡创业大学生、优秀农民工中发展党员，为农村发展培养带头人。5年来，全镇共发展党员85名，转正党员85名，党员发展及转正均严格按照程序执行，无一例违规违纪现象发生。

聚力三大版块，乡域经济稳中向好

强服务，提效能，经济发展显著提升。投资1.1亿元的双石纺织、投资8000万元的通源管业纷纷落地白楼镇。白楼镇财政收入由2016年的2486万元上升到2019年的3409万元。2020年克服疫情影响带来的不利因素，完成财政总任务的152.5%，财政增长的速度和质量明显提升。

早谋划、严作风，项目建设更进一步。作为淮阳区项目建设的主战场，白楼镇始终把强化用地保障摆在突出位置，有力保障了广商万利博览城、海洋馆、梅园、久鸿万洋农博城、鑫谷国际总部港等百余个重点项目的用地需求，为淮阳区“三十工程”建设作出了突出贡献，2020年度被评为淮阳区服务经济发展先进单位、“两强”乡镇。

固基础，镇域经济繁荣发展。根据各村实际，逐村论证，一村一策，培育主导产业。目前，镇域内仓储物流、加工业、种植业、养殖业等近300家中小企业蓬勃发展，为乡村振兴注入了源源动力。

干好民生实事，白楼形象显著提升

坚守党员初心使命，脱贫攻坚圆满收官。白楼干群砥砺前行，奋战了1700多个日日夜夜，围绕“两不愁三保障”目标，突出三个关键，全镇2588户11261名贫困人口全部高质量脱贫，11个贫困村全面巩固提升。今年，白楼镇党委书记徐勇赴京参加了全国脱贫攻坚总结表彰大会，并获得“全国脱贫攻坚先进个人”的荣誉称号。

守严守牢关键防线，疫情防控成效显著。疫情期间，白楼组织800多名党员志愿者到疫情防控工作中来，保持一天最少召开一次会议的频率，专题研究部署疫情防控工作，做到了率先落实各项防控措施、率先进行封村、率先组织党员志愿者值守卡点、率先对重点人员进行集中隔离、率先织密防控网络，受到了区委、区政府的肯定和表扬。

聚焦农业农村农民，有效衔接乡村振兴。常态化开展病虫害防治和秸秆禁烧工作。实施农村公路通村入组和安全饮水“户通”工程，新修农村道路208公里，农村基础设施逐步完善。深入推进“厕所革命”，完成户厕改造3238户，辖区实现旱厕清零。加强农田水利基础设施管护，完成机电井整修385眼，持续提高农业综合生产能力。扎实开展农村人居环境改善工作，群众的幸福感和获得感明显提高。

深入开展平安建设，筑牢安全稳定底线。为有效防范和遏制各类事故发生，白楼镇安全生产一刻不停，对沿街门店、商超、企业开展30余次安全隐患集中排查整改及“回头看”行动。实施“雪亮工程”，安装摄像头537个，重点区域、重点部位实现路灯全覆盖。开展普法宣传讲座26次，培训群众18000余人次。推行“一线工作法”，共排查化解矛盾纠纷156起，稳控信访不稳定因素6件，群众的安全感不断提升，先后获得“全省反邪教宣传警示教育工作先进单位”“淮阳区平安建设先进集体”等荣誉称号。

聚焦生态污染防治、镇村面貌焕然一新。深入

践行绿色发展理念，紧盯空气扬尘、超标排放、黑臭坑塘、养殖直排、河道污染等群众关注的热点、难点问题，精准出击，还群众一个天蓝、水净、空气新鲜的白楼环境。完成绿化造林57.7万株，投入使用垃圾中转站1个，拆除散乱污企业39家，关停砂石料场13家、洗沙场4家，停产整顿115家，铁腕出击拆除两违建筑183宗，完成总拆违面积31.9万平方米，为淮阳区创成国家卫生城市贡献了白楼力量。

提升乡风文明，文化繁荣迈上新台阶。白楼镇各行政村文化设施全部按照“八有”标准建设达标，引导筹建各类文艺队30余支，不断丰富群众精神文化生活。村级制定了“一约四会”制度，开展社会核心价值观教育，使文明新风进家庭、进校园。评选表彰了568名“孝顺媳妇好婆婆”等先进典型，白楼镇连续多年被评为省级文明镇。

描绘发展蓝图，引导白楼时代潮流

今后，白楼镇将牢记“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命，坚定信心，振奋精神，拉升标杆，全力以赴，甩开膀子大干，雷厉风行快干，真正打造“白楼白楼、勇创一流”的形象，奋力跑出白楼镇建设“加速度”。

强根固本，筑牢基层党建。以开展“党史学习教育”为契机，深化党员干部的思想教育，强化思想引领。打造自身建设强、群众工作强“双强”型农村党支部。

尽锐出战，助力乡村振兴。按照“一摘四不摘”的要求，让已脱贫人口生活质量提升，持续强化帮扶。持续开展人居环境整治工作，打造“一草一木皆景观，田园处处有风光”的乡村图景。加大集体产业、特色产业的培育扶持力度，加强农村劳动力的技术培训，夯实乡村振兴基础。

举旗定向，优化营商环境。白楼镇将坚定“对标一流、争创第一”的追求，打造高效便捷的政务环境、公平竞争的市场环境、依法办事的法治环境，严厉打击破坏市场秩序、营商环境的违法犯罪行为，规范执法行为，堵住腐败源头，提高企业经营的安全保障。

深挖细刨，守牢平安底线。深入开展民主法治示范村创建活动，推进农村基层依法治理。加强安全隐患排查治理，注重乡村交通、消防、公共卫生等公共安全事件易发领域，推进建设平安乡镇、平安村庄、平安家庭。

以人为本，厚植民生福祉。坚持为民履职，畅通举报投诉渠道，依法及时受理群众案件，把矛盾化解在基层，维护社会稳定。

加大救助力度，帮助困难群众排忧解难，使惠民政策落实到每一户困难家庭、每一位困难群众。

深入开展平安建设，筑牢安全稳定底线。

深入开展民主法治示范村创建活动，推进建设平安乡镇、平安村庄、平安家庭。

加强安全隐患排查治理，注重乡村交通、消防、公共卫生等公共安全事件易发领域，推进建设平安乡镇、平安村庄、平安家庭。

深入开展平安建设，筑牢安全稳定底线。

深入开展民主法治示范村创建活动，推进建设平安乡镇、平安村庄、平安家庭。